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Svazku obcí
Jestřebí

hory

Zpravodaj

Vážení obyvatelé obcí Svazku obcí Jestřebí hory, vážení příznivci Podkrkonoší,
je mi ctí, jakožto novému předsedovi, představit vám nové číslo zpravodaje našeho 
regionu, ve kterém naleznete novinky z našich obcí, pozvánky na některé připravova-
né akce a další zajímavé informace. Každoročně se vám tak snažíme přiblížit činnost 
a aktivity, které se odehrávají ve spřátelených obcích našeho blízkého okolí. Úkolem 
svazku je sdružovat obce na svém území, vyhledávat podněty včetně dotačních pří-
ležitostí pro společné projekty, rozvíjet meziobecní spolupráci a koordinovat aktivity 
cestovního ruchu. V letošním roce dochází ke změně loga našeho svazku a vytvoření 
nové, modernější vizuální identity. Jsem rád, že se podařilo vytvořit jednoduché, ale 
výstižné logo, ve kterém naleznete podobu jestřába, který poskytl základ pro název 
Jestřebí hory. Zima pomalu „klepe na dveře“ a my opět budeme s nadějí vyhlížet tep-
loty pod bodem mrazu se sněhovou nadílkou, abychom pro vás mohli připravit lyžař-
ské běžecké stopy, na které jsme i v letošním roce připraveni.
Přeji vám šťastné a pohodové dny.

Vladimír Provazník, předseda Svazku obcí Jestřebí hory
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Nové logo – nový začátek
Působení svazku v regionu Jestřebích hor trvá již více než dvacet let. Od té doby se 
svazek vyvíjel společnými silami všech členských obcí do dnešní podoby. Podzimní 
volby v  roce 2022 přinesly hned do šesti zastupitelstev členských obcí nové posily. 
Netrvalo dlouho a zrodila se myšlenka 
stvrdit nový nádech společného půso-
bení také novým logem.

Autorkou loga a značky je Dana Von-
dráčková, která již do našeho regionu 
přinesla několik zajímavých projektů 
jako je např. logo nové rozhledny Žaltman. A co přesně má nové logo vyjadřovat? Části 
písmen vycházejí z tvaru elipsy. Naznačují vinutí cest a vodních toků v krajině, propoje-
ní písmen symbolizuje spolupráci v rámci svazku. Akcent písmene „Ř“ umístěný mezi 
„R“ a „E“ připomíná jestřába v letu. Písmeno „O“ je nahrazeno grafickým zpodobněním 
oka jestřába s přetaženou horní linkou víčka, bílým odleskem v černé zorničce a žlutou 
duhovkou s oranžovým lemováním. Tento motiv zároveň tvoří samostatně použitel-
nou značku.

„Nové logo je již součástí webových stránek svazku a nově vzniklých propagačních 
materiálů. Budeme se těšit, že se nové logo dostane do povědomí obyvatel našeho 
regionu a stane se neoddělitelnou součástí našich životů v tak malebném kraji Jestře-
bích hor,“ komentoval nové logo a novou značku předseda svazku Vladimír Provazník.

Putující biograf v Jestřebích horách
Projekt svazku s názvem „Putující biograf v Jestřebích horách“ má opravdu smysl.
Léto 2023 na území Svazku obcí Jestřebí hory bylo opět naplněno promítáním pod 
večerní oblohou. Stovky lidí z regionu si přišly opět užít příjemný večer s promítáním 
v přírodě. Promítací technika Svazku obcí Jestřebí hory byla i letošní léto plně využita.
Téměř každý letní víkend se promítalo a o množství diváků vždy rozhodovalo hlavně 
počasí. Pozvánka na promítání platila vždy i pro obyvatele z přilehlých obcí. Možnost 
setkat se, popovídat si s přáteli a užít si kulturní zážitek, byla tak pro všechny hned 
dostupnější. 
Těšíme se na vás opět příští rok!

Hana Bryknarová,
kontaktní osoba pro obce z území Svazku obcí Jestřebí hory
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Svazek podporuje místní spolky a organizace
I letos bylo finančně podpořeno několik akcí v regionu.
Také v roce 2023 schválil výbor Svazku obcí Jestřebí hory na svých jednáních finanč-
ní dary pro spolky ze svého území, jejichž výčet naleznete níže v přiložené tabulce. 
Tentokrát v celkové výši 63 000 Kč. Podat žádost o dar si mohou spolky a neziskové 
organizace v průběhu celého roku. Dosud byly uzavřeny darovací smlouvy s celkem 
17 organizacemi, které podaly žádost na své akce v regionu. Některých z nich jste se 
jistě měli možnost zúčastnit, užít si jejich atmosféru a podpořit tak společenské dění 
pod Jestřebími horami.
Podpořené organizace:

Sdružení pro Vízmburk, z.s. 5 000 Kč

TJ Sokol Havlovice, z.s. 5 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Markoušovice 2 000 Kč

Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Malé Svatoňovice 2 000 Kč

Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích 3 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Havlovice 4 000 Kč 

Orel jednota Rtyně v Podkrkonoší 2 000 Kč

TJ Sokol Velké Svatoňovice z.s. 5 000 Kč

KČT, odbor Malé Svatoňovice 3 000 Kč

Havlovický svaz malého fotbalu z.s. 3 000 Kč

Spolek chvalečských rodičů a přátel CHRPA 2 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Radvanice v Čechách 5 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Malé Svatoňovice 5 000 Kč

Benjamings clan, z.s. 5 000 Kč

Junák – český skaut, středisko Permoník Rtyně v Podkrkonoší, z.s. 3 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Libňatov 4 000 Kč

SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Kvíčala 5 000 Kč

Částka finančních darů celkem 63 000 Kč
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BATŇOVICE

U nás v Batňovicích to žije
Za uplynulý rok se v Batňovicích opět udála spousta věcí, které bychom si dovolili pro 
Nebatňovické shrnout a navnadit je k návštěvě některého z dalších ročníků.

Začněme v prosinci, kdy v našem kostele proběhl koncert vánočních písní v podání 
trutnovského vokálního uskupení H-Kvintet, následovaný setkáním občanů Batňovic 
u vánočního stromu. Program u stromu tradičně připravují děti z mateřské a základní 
školy a jejich učitelé spolu se žáky a učiteli ZUŠ Úpice. Ochutnali jsme perníčky, horký 
čaj i svařáček a díky skautům jsme si mohli nově ve vlastních lucerničkách odnést 
domů pravé Betlémské světlo.

I pro rok 2023 byl panem Břetislavem Novákem ve spolupráci s obcí připraven nád-
herný stolní kalendář. Tentokrát jste na každé straně našli perokresby různých bat-
ňovických zákoutí z dílny pana Ladislava Dvořáka. Dalším zajímavým upomínkovým 
předmětem byl vystřihovací Batňovický betlém. Začátkem roku také vyšel další Bat-
ňovický zpravodaj, o  kterém se poněkud neskromně domníváme, že se úrovní pří-
spěvků i grafikou může směle mezi upomínkové předměty řadit také.

V lednu obcí procházeli tři králové a prostřednictvím sbírky vybrali opět velký příspě-
vek pro Oblastní charitu Červený Kostelec. Vybraná částka letos přesáhla 26 000 Kč.

Dále jsme v  lednu měli možnost sledovat odložené představení Vánoční příběh 
o Ježíškovi, které si pro nás připravily děti spolu se svými učitelkami z mateřské školy.

Klub našich seniorů a seniorek se v únoru zúčastnil zajímavého výletu do Galerie 
minerálů ve Dvoře Králové nad Labem.

Na Kvíčale zavládla velmi dobrá nálada při tradičním únorovém Masopustu s průvo-
dem maškar s povozem a ochutnávkami zabijačkových dobrot.

Taktéž v únoru jsme se mohli v knihovně potěšit ze zajímavé přednášky Pařížská 
procházka v podání paní Heleny Semerákové.

V knihovně mohli lidé dále navštívit Jarní tvoření pro dospělé a využít je k výrobě jar-
ního nebo velikonočního věnce. Tvoření pro dospělé bylo následováno Velikonočním 
tvořením zajíčků určeným pro děti.

V  režii kvíčalských hasičů i u nás proběhlo pálení čarodějnic. Tato akce je každo-
ročně hojně navštěvovaná a nejinak tomu bylo letos. Nejprve vzplál oheň na opékání 

špekáčků a poté i velká hranice s čaro-
dějnicí.

Na konci dubna naší zahrádkáři le-
tos poprvé na Klondyku vztyčili máj-
ku a zajímavým zpestřením pod jejich 
taktovkou byla také květnová Burza za-
hrádkářských přebytků.

Další oslavou máje bylo vystoupe-
ní K  svátku maminkám v  podání dětí 
z mateřské školy, které proběhlo v kul-
turním domě.

Prostor před obecním úřadem od 
května zdobí digitální úřední deska 
s  dotykovým ovládáním, která umož-
ňuje moderní způsob komunikace 

s občany. Její výhodou je přímé napojení na web obce, vyvěšování dokumentů bez 
omezení počtu stran, vyvěšování mapových příloh s QR kódem apod. Tato deska je 
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dalším krokem k  elektronizaci agend 
obecního úřadu.

Největší akcí letošního roku byla be-
zesporu červnová Oslava 110  let SDH 
Kvíčala spojená s dětským dnem. Děti 
si při plnění různých úkolů na dětské 
trase Letem světem užily spoustu leg-
race a pro dospělé byl také připraven 
bohatý doprovodný program. V odpo-
ledních hodinách proběhla ukázka ha-
sičské techniky při záchranných ope-
racích, ukázka hašení hořícího objektu 
historickou technikou a  představení hasičských sborů. Slavnostní atmosféra celého 
dne pokračovala až do podvečerních hodin, kdy zahrála Koletova hornická hudba Rty-
ně v Podkrkonoší a noc příjemně zakončila kapela Pegas. Během dne bylo pro děti 
i pro dospělé připraveno několik stánků a atrakcí (simulátor dopravní nehody, koňská 
stříkačka, cukrová vata, skákací hrad, malování na obličej a jiné).

V červenci na Vartě úspěšně proběhl Folk-country festiválek organizovaný našimi 
ochotníky, kteří v srpnu také dovedli k derniéře úspěšnou inscenaci Čertova Varta.

Poslední prázdninový víkend jsme se již mohli těšit na Bartolomějskou pouť. V před-
večer pouti jsme v  rámci svazkové akce Putující biograf promítli film Za vším hle-
dej ženu. Sobota pak proběhla ve znamení ukázky dobových řemesel a šermířského 
umění, o odpolední hudební program se postaralo Duo Filip a Nikita. Velkou atrakcí 
pro děti byly jízdy nádherně vyzdobeným koňským povozem pana Nývlta. Následova-
lo zkrácené večerní vystoupení kapely Asitack, které nám bohužel zhatil pořádný liják. 
Sportovní nadšenci si v sobotu přišli na své na kurtech při Míčovém pětiboji.

Hned další víkend byl na Klondyku ve znamení soutěže v přípravě gulášů – Guláš-
fest 2023. Tato akce, která poprvé proběhla v roce 2021, zakládá novou tradici a účast 
soutěžících je rok od roku hojnější. Aktéři se nesoustředí pouze na vaření, je u toho 
vždy hlavně spousta zábavy. Tým, který připraví nejlepší guláš, je slavnostně vyhlášen 
vítězem Gulášfestu a patřičně odměněn.

Naši občané se dále o jednom ze zářijových víkendů ve známých žlutých tričkách se 
znakem Batňovic zúčastnili v Havlovicích Olympiády pro starší a dříve narozené.

Na konci září se nám vydařil Strašidelný les, který vedl z Klondyku k hasičům na Kví-
čalu, a jehož trasu obsadila spousta strašidel a pohádkových bytostí. Vybrané vstupné 
putuje jako příspěvek na pořízení speciálního kočárku pro malého Adámka Svobodu.

Svatováclavské spřežení
Na konci září proběhly na Kvíčale závody koňských spřežení. Na programu této kaž-
doroční a již velmi prestižní akce Svatováclavské spřežení, pořádané paní Jirouškovou, 
byly ukázky spřežení pony, tandemových spřežení, jednospřeží i dvojspřeží. 

Provozovatelé Kulturního domu v  Batňovicích, manželé Rážovi, podpořili kulturní 
dění v obci během roku Dětským maškarním bálem na téma draci a jiné pohádkové 
postavy, několika diskotékami a dále turnaji v šipkách, z nichž jeden byl také charita-
tivní (na podporu malého hošíka v jeho boji s nevyléčitelnou nemocí).

Děkujeme organizátorům i všem dobrovolníkům, kteří nám pomáhají tyto akce 
uskutečnit. Vaší nezištné pomoci si nesmírně vážíme. Ze všech zmíněných akcí se již 
víceméně stávají tradiční, pokud vás tedy některá z nich oslovila, dovolujeme si vás 
tímto k nám do Batňovic srdečně pozvat. 
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Sportovní hřiště s umělým povrchem
Po několika letech plánování a usilovné snahy o získání prostředků z vhodného do-
tačního titulu začíná konečně nabírat konkrétnějších kontur i modernizace areálu 
Klondyke v Batňovicích. To, co jsme si dosud představovali jen na papíře, se stává sku-
tečností a areál se již brzy dočká nového dětského a dále multifunkčního sportovního 
hřiště. Přípravné a stavební práce za-
počaly již v pondělí 25. září 2023 a měly 
by být dokončeny ještě letos. Prvky 
pro dětské hřiště byly pečlivě vybrány 
s ohledem na míru zábavy a trvanlivost 
použitých moderních materiálů. Spor-
tovní hřiště s umělým povrchem je pak 
svými rozměry koncipováno pro hraní 
volejbalu, nohejbalu, malého fotbalu 
a dalších míčových her a skupinových 
aktivit. Moc se těšíme, až začnou obě 
hřiště plně využívat ti nejmenší se svý-
mi rodiči, mladší i starší školáci, mlá-
dežníci i dospělí, ti všichni si zde jistě 
najdou to své. Modernizace areálu Klondyke bude dále pokračovat stavbou pódia pro 
obecní i jiné kulturní akce, v plánu jsou i další drobnější úpravy, čímž celý areál, dou-
fáme, výrazně „prokoukne“. Věříme, že nové objekty výrazně přispějí ke zvýšenému 
využívání celého areálu, situovaného v srdci naší krásné vesnice. 

Na celkových nákladech ve výši 2 350 000 Kč se dotační podporou podílelo částkou 
1 820 000 Kč Ministerstvo pro místní rozvoj, děkujeme. 

Lucie Kudlejová, obec Batňovice

Výměna mostovky v Náchodci
Most svou polohou pomyslně přetíná katastrální území Havlovic a Červeného Kostel-
ce. Svou dostupností je však přiřazován k Havlovicím.

Původně na tomto místě stál dřevě-
ný most Prince Bedřicha v  Náchodci, 
který dosloužil v r. 1993 a byl nahrazen 
mostem železným.

Obec se o tento most stará a v letoš-
ním roce naplánovala výměnu dřevě-
né mostovky, která již byla v havarijním 
stavu a hrozilo její propadnutí.

Koncem června byly zahájeny sta-
vební práce, které vysoutěžila firma 
KomínyCinke.cz z Červeného Kostelce. 

Postupně se začala rozebírat původní dřevěná mostovka a provedlo se očištění želez-
ných nosníků pomocí vysokotlakého čištění. 

Po nátěru konstrukce se začala skládat nová mostovka z modřínového dřeva. V prů-
běhu oprav byl po celou dobu umožněn pěším přesun na druhý břeh po provizorní 

HAVLOVICE
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CHVALEČ

JÍVKA

lávce umístěné na konstrukci mostu. Nová mostovka byla dokončena a plně zprovoz-
něna za úžasných 12 dní. S náklady za opravu, které se vyšplhaly na 328 000 Kč, ochot-
ně pomohlo Město Červený Kostelec a přispělo nám krásnou polovinou z této částky.

Velké poděkování patří firmě KomínyCinke.cz, dále Lesům ČR, které zdarma dodaly 
modřínové dříví a Městu Červený Kostelec za finanční spoluúčast.

Pokud je vůle a chuť, tak se dá dělat cokoliv. 
Martin Kult, starosta obce Havlovice

Rekonstrukce bazénů 
V letošním roce byla jednou ze stěžejních investičních akcí Chvalče rekonstrukce ba-
zénu pro děti na koupališti ve Chvalči o rozměrech 14,5 x 8,8 x 0,6 m a bazénu na 
koupališti v Petříkovicích o rozměrech 
20,3 x 11,3 x 1,6 m. Po odstranění doži-
lých fólií (kamionové plachty) z  roku 
2004 byly u obou bazénů zednicky 
opraveny a začištěny původní beto-
nové vany, vyměněny byly i nátokové 
a odtokové prvky za polyethylen na-
místo původních litinových trub. Opět 
byla použita těžká bazénová fólie mod-
ré barvy, která dokonale přilehne ke 
stěně, která se ukládala na geotextilii. 
Celkové náklady na výměnu bazénové 
fólie ve Chvalči činily 252 890 Kč s DPH 
a na bazén v Petříkovicích 475 530 Kč 
s DPH. Oba bazény již prošly úspěšnou 
letošní letní sezónou za celkové spokojenosti všech návštěvníků obou koupališť.

Tomáš Prouza, starosta obce Chvaleč

Události z Jívky
V letošním roce došlo asi k nejpodstatnější změně, a to ke změně starosty. Dlouholetý 
starosta Jívky, pan Jiří Gangur, se rozhodl dále nekandidovat a  v  říjnových volbách 
v  loňském roce byl zvolen starostou pan Mgr. Pavel Matějka, DiS. Ještě jedno velké 
poděkování za úctyhodných dvacet osm let práce pro obec panu Jiřímu Gangurovi.

V letošním roce čekalo na nového starostu několik úkolů. Předně dokončit připrave-
né projekty jako byla oprava střechy na mateřské škole, dokončení komunikace k no-
vému sídlišti. Ale také naplánovat projekty nové. Povedlo se například připravit projekt 
a získat dotaci na osazení pěti obecních budov fotovoltaickými panely s výhledem na 
tzv. sdílenou energii. Jsme teď ve fázi přípravy zadávacích podmínek veřejné zakázky 
na jejich dodávku.

Letos se v Jívce uskutečnily dva hasičské závody. První byla Okrsková soutěž v po-
žárním sportu dne 13.  května  2023. Tam se jíveckým hasičům i  hasičkám zadařilo. 
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LIBŇATOV

Historickou publikaci slavnostně
pokřtili rodáci
Obec Libňatov vydala v červnu letošního roku zcela ojedinělou a premiérovou pub-
likaci o obci samotné. Na jejím vzniku pracovali čtyři roky autoři ze státního archivu 
v Trutnově pod vedením Romana Reila. Kniha je určená všem, kdo mají vztah k ves-
nici, ale i pro ty, kdo tudy jen projíždí nebo se chtějí jen o obci něco dozvědět. Nese 
název Libňatov, kapitoly z dějin obce pod lesem Barchoviny.

Publikace je zaměřená na historické souvislosti, které přinesly život do místa, které je 
dnes známé jako Libňatov, ale také na současnost, na fungování společenského života 
i na projekty, které v Libňatově proběhly v nedávné minulosti. Historicky první publika-
ce o historii podkrkonošské obce mapuje dějiny od první písemné zmínky v roce 1464, 
zabývá se původem názvu, mapuje dějiny vrchnostenské správy v  rámci rýzmber-

Družstvo mužů SDH Jívka se umístilo 
na prvním místě, družstvo žen na mís-
tě druhém. Druhý hasičský závod se 
konal 26. srpna 2023 a jednalo se o prv-
ní ročník Jíveckého poháru Jestřebích 
hor. Putovní pohár vybojovali hasiči ze 
Stárkova. Jívečtí chlapi skončili na krás-
ném druhém místě.

Asi největší kulturní akcí byl letos 
Den obce, který se každoročně koná 
první víkend v  srpnu, a  který byl za-
hájen v  předvečer Dne obce letním 
kinem rodinným filmem Střídavka. 
Byl připraven bohatý program, který 
odstartoval v  sobotu 5.  srpna  2023 ve 
13 hodin. Občané se mohli projet v ko-
čáře s koňmi, seznámit se s prací poli-

cejního psovoda a pořádkovou policií s názornými ukázkami výcviku policejních psů, 
zadržení pachatele apod. Pro děti bylo připraveno malování na obličej. Velký úspěch 
také mělo kovářské sympozium, kde probíhaly ukázky tohoto starého a stále oblíbe-
ného řemesla hned na několika kovadlinách dlouho do noci.

Po celé odpoledne hrála k tanci a poslechu country kapela Flamendři. Večer pak 
byla pro občany připravena zábava pod širým nebem. Živě vystoupila kapela Heebie 
Jeebies, dlužno dodat, že s obrovským úspěchem.

Jediné, co se na tak povedené akci nepovedlo, bylo počasí. Přesto si občané Jívky 
svůj Den obce užili.

S prázdninami se pak jívecké děti (ale také dospělí) rozloučili opékáním buřtů a pro-
mítáním pohádky Princezna zakletá v čase 2 v letním kině.

Pavel Matějka, starosta obce Jívka
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ského a později náchodského panství, 
přibližuje dějiny školství nebo samo-
správy s rychtáři a svobodníky. Kniha je 
doplněná množstvím archivních doku-
mentů, plánů, fotografií, kreseb nebo 
map. Současnost pak doplňují snímky 
fotografa Miloše Šálka. Kniha byla vy-
dána v roce 100. výročí založení obecní 
kroniky a je tak zároveň poctou jejímu 
prvnímu kronikáři Adolfu Dytrycho-
vi, rodáku z  Libňatova, který s  láskou 
a pečlivostí popisoval dění ve své milo-

vané obci. Knihu je možné si zakoupit 
v  některých regionálních knihkupec-
tvích nebo přímo na obecním úřadě 
v Libňatově. Její cena je 490 Kč.

Slavnostní křest proběhl 24.  červ-
na  2023 při příležitosti největší spole-
čenské akce v Libňatově, a to při Srazu 
rodáků. Slavnostního odpoledne se 
kromě jiných hostů tehdy zúčastnili 
třeba paralympijská vítězka v lukostřel-
bě Šárka Pultar Musilová nebo hejtman 
Královéhradeckého kraje Martin Červíček. Obecní slavnosti byly ideální příležitostí 
také k ocenění práce bývalých starostů Libňatova Jiljího Kosinky a Jaroslava Tomeše. 
Speciální ocenění si odnesli také manželé Monika a Aleš Kosinovi, a to za záchranu ži-
vota jedné z libňatovských spoluobčanek a zároveň za poskytnutí ubytování pro devět 
ukrajinských uprchlíků ve vlastní nemovitosti.

Historický úspěch ze soutěže Vesnice roku
Modrá stuha za společenský život a odměna 600 000 Kč, to je výsledek přihlášky Lib-
ňatova do soutěže Vesnice roku Královéhradeckého kraje v letošním roce. Za historic-
kým úspěchem stojí úsilí zastupitelů, a především členů libňatovských spolků, které 
v obci fungují. Právě na jejich činnost bylo při samotné prezentaci v Libňatově velmi 
poukazováno. Ocenění tak patří zejména všem činným občanům, kteří se neúnavně 
podílí na organizování společenského života ve vesnici.

„Znakem společenského života vesnice je mj. to, že jej vytvářejí lidé nejen pro ostat-
ní, ale i pro sebe. V oceněné obci bývá řada spolků tradičních i novodobých, udržují 
se a obnovují tradice a obyčeje. V ocenění je důležitá péče o duchovní hodnoty obce 
a návaznost na tradice. Pro posouzení kontinuity společenského života jsou důležité 
kroniky obecní i  spolkové, autentické akce spolků i  dokumenty obce. Významným 
subjektem je škola, která bývá kritickým místem života obce,“ tak popisují ocenění 
modré stuhy organizátoři.

Děkujeme organizátorům i  všem Libňatovákům, kteří svým dílem přispěli k  této 
ceně.

Jaroslav Pich, starosta obce Libňatov
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MALÉ SVATOŇOVICE

Turistické informační centrum
v Malých Svatoňovicích
Každým rokem se snažíme přinášet 
turistům nejen informace o  regionu 
a  Jestřebích horách, ale také novinky 
v  podobě tematických suvenýrů. Pro 
letošní rok jsme si připravili tematické 
magnetky s citáty Josefa a Karla Čapka, 
pravítka s Dášeňkou a oblíbené vařeč-
ky s Pejskem a Kočičkou. Zájem o ten-
to prodejní artikl nás přesvědčil o tom, 
že budeme v tomto směru pokračovat 
a již plánovat nové upomínkové před-
měty pro příští turistickou sezonu.

Během prázdninových měsíců jsme 
také zaznamenali zvýšení počtu cyklis-
tů na elektrokolech, kteří projevili zájem o naše dobíjecí stanice, které máme umís-
těné ve všech obcích Svazku obcí Jestřebích hor. Brožura s tipy na výlety „Dobijte se 
v Jestřebích horách“ se v letošním roce těšila zvýšenému zájmu.

Úprava parku ctí historii a přinese
oživení kultury
Původně lázeňský park, který je doposud přístupný z  náměstí Karla Čapka, vznikl 
v roce 1830. Park byl součástí vodoléčebných a rašelinových lázní v Malých Svatoňovi-
cích.

Pro kulturní život v obci byl v parku vybudován hudební pavilon a hlediště. Ve svém 
čase nesl názvy Klášterská zahrada, později Hostinská zahrada a  následně Obecní 
park.

Historicky byl park využíván především při církevních slavnostech hornických pat-
ronů sv. Barbory a sv. Prokopa. Světské oslavy v parku probíhaly při melodiích Panské 
hornické hudby založené roku 1870 Vilémem Schaumburgem-Lippe a později Hornic-
ké hudby strážkovické.

Po úspěšné revitalizaci parku v  roce 
2018 jsme horní část parku postupně 
vybavili tematickými interaktivními ta-
bulemi s  pohádkovými motivy z  knih 
Karla a Josefa Čapka. Můžete si zahrát 
pexeso, piškvorky nebo přečíst úryvky 
z pohádek Povídaní o pejskovi a kočič-
ce a z Devatera pohádek.

Parku se postupně vrací také kul-
turní život. Dolní část jsme znovuoži-
vili dle původní myšlenky a  zachovali 
jsme tak přírodní amfiteátr pro scénu 
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pod otevřeným nebem. Přijďte se k nám podívat. Poznání, umění, historie, rozjímání, 
odpočinek, zábava, turistika, cyklistika, příroda Jestřebích hor – to všechno jsou Malé 
Svatoňovice.

Vladimíra Jiránková Odrobiňáková, obec Malé Svatoňovice
Fota: archiv Muzea bratří Čapků Malé Svatoňovice

Rekonstrukce historické budovy
základní školy
V letošním roce byla realizována první etapa rekonstrukce budovy základní školy v Ma-
lých Svatoňovicích. Jedná se o budovu, ve které byla zahájena výuka již v roce 1923, a to 
v době, kdy nebyla ještě zcela dokončena. Objekt byl řádně zkolaudován v roce 1925 
a slavnostně otevřen až k 1. září 1927, kdy byla opatřena tělocvična šatnou, dokončeny 
sprchy, třídy byly vybaveny hygienickými lavicemi, většími tabulemi, skříněmi atp.

V  rámci dotačních programů Mini-
sterstva životního prostředí ČR jsme 
získali dotaci na realizaci systému nu-
ceného větrání a  na zlepšení tepelně 
technických vlastností budovy základ-
ní školy ve výši 2 770 178 Kč. Nyní tak 
bylo realizováno částečné zateplení 
obvodového pláště budovy, zateplení 
stěn půd, chodby a podlah na půdách. 
Dále byla opravena část střešního pláš-

tě nad tělocvičnou, provedena výměna 
některých oken a  kompletní výměna 
svítidel. V rámci této etapy byly vymě-
něny i plynové kotle vč. instalací a třídy 
byly opatřeny vzduchotechnikou. Na 
druhou etapu, která by měla zahrnovat 
nátěr střechy, opravu fasády v průčelí, 
repasi oken a opravy v tělocvičně, byla 

podána žádost o  dotaci v  rámci pro-
gramu Ministerstva financí ČR a pevně 
věříme v naši úspěšnost. 

V  letošním roce tak slavíme 100  let 
od zahájení výuky v této historické bu-
dově.

Vladimír Provazník, 
starosta obce Malé Svatoňovice

Fota: archiv Obecního úřadu Malé 
Svatoňovice
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MARŠOV U ÚPICE

Co nového v Maršově?
V Maršově po komunálních volbách 2022 převzalo štafetu nové zastupitelstvo, kte-
ré má z původních devíti členů šest nových tváří. Nutno dodat, že předchozí zastu-
pitelstvo udělalo za poslední funkční 
období veliký kus práce a jsou za nimi 
důležité a  zejména finančně náročné 
projekty. Rok 2023 se tedy nese v du-
chu „dotahování“ rozjetých akcí a  pří-
pravě dalších projektů, které jsou před 
námi.

Prostranství kolem požární nádrže 
doznalo velkých změn. Byly zde pro-
vedeny terénní úpravy a položen nový 

asfaltový povrch. Vybudovali jsme zde 
nové toalety a  technické zázemí. Bře-
hy jsme osázeli zelení a naistalovali tu 
různé prvky, které dotvořily celistvost 
tohoto prostoru, který nyní slouží jako 
důstojné a plnohodnotné místo k set-
kávání občanů při různých společen-
ských akcích.

Sportovní areál, kde se aktuálně nachází tenisový kurt a fotbalové hřiště, jsme dopl-
nili o novou workoutovou sestavu a drobnější prvky pro naše nejmenší. Vznikl tak další 
pěkný prostor pro sportovní nadšence a ideální místo pro trávení volného času.

V neposlední řadě obec investovala i do nových internetových stránek.

V Maršově to žije!
I přesto, že je Maršov nejmenší v rámci 
Svazku obcí Jestřebí hory, můžeme se 
pyšnit pestrým společensko-kulturním 
životem. Velkou premiéru však u  nás 
měl únorový sousedský masopust, kdy 
jsme hostili i  sousedskou obec Libňa-
tov. Ačkoli počasí nepřálo, akce byla 
naprosto perfektní a  předčila naše 
očekávání. Nechyběl tradiční průvod masek, lidoví muzikanti, zábavné vsuvky, soutěže 
a samozřejmě výborné zabijačkové pochoutky a koláče.

Kromě toho během roku pořádáme řadu tradičních zaběhnutých akcí – pálení ča-
rodějnic, hasičská soutěž, dětský den, letní kina, posvícení, drakiáda, ples atd. Zároveň 
se snažíme některé akce zpestřit, vyjít ze zajetého koloritu a vymýšlet nové, jako napří-
klad zábavné sportovní odpoledne, kde se vyřádili nejen děti, ale i dospělí, v různých 
netradičních disciplínách. Na konci letních prázdnin jsme domluvili venkovní divadel-
ní humorné představení, kdy příchozí diváci rozhodně nelitovali své návštěvy.
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Co nás čeká?
Aktuálně se v Maršově připravujeme na zásadní akci, která ovlivní na dlouhou dobu 
nejen naše občany, ale i  ostatní, kteří využívají místní hlavní komunikaci. Čeká nás 
kompletní rekonstrukce hlavní silnice, po které Maršov volá již dlouhá léta. Rekon-
strukci využijeme k tomu, abychom zvelebili prostranství u KD, OÚ, hasičské zbrojnice 
a dalších veřejných místech, která přiléhají k hlavní komunikaci. Dále pokračujeme 
v  projektu „přesun zvoničky“. Připravujeme nový prostor pro naši zvoničku, kterou 
hodláme přemístit a dát ji na důstojné místo.

Monika Sacherová, starostka obce Maršov u Úpice

RADVANICE

Co nového v Radvanicích?
V minulém čísle zpravodaje jsem si posteskl nad dotačním systémem. Ono slovo „do-
tace“ je pro někoho vidinou jistého získání cizích finančních prostředků jednoduchým 
způsobem. Kolikrát slýchám názory – stačí si jen zažádat. Realita je ale podstatně jin-
de a kdo s dotacemi má zkušenost, tak ví, o čem se zde zmiňuji. Současný trend je 
takový, že se dotační podmínky mění i v průběhu, alokace se snižují a tím i šance na 
získání i tak krácených prostředků. Naopak proti tomu se zvyšují náklady na projekty 
a management spojený s investicemi. Dalším faktorem je časový horizont, kdy např. 
podáte žádost v březnu, a ještě v říjnu není nic rozhodnuto. Je potom nereálné stavbu 
zahajovat v listopadu a nejlépe s termínem realizace prosinec daného roku. V někte-
rých neodkladných případech je proto praktičtější, a zkušenosti nám toto již ukázaly, 
investovat pouze z vlastních prostředků.

Nové sportoviště
Na podzim loňského roku vedení obce Radvanice splnilo svůj slib a předalo Základní 
a  mateřské škole Radvanice do užívání zbrusu nové multifunkční hřiště. Tuto mož-

nost má od letoška i  široká veřejnost. 
K využívání byl zprovozněn rezervační 
systém a pronájem je pro občany s tr-
valým pobytem v  obci zcela zdarma. 
Projekt s  názvem Revitalizace a  mo-
dernizace víceúčelového sportovního 
hřiště u  základní školy v  Radvanicích 
byl spolufinancován z  prostředků 
MMR ČR, kde náklady činily cca 5,1 mil. 
Kč a  přiznaná dotace cca 3,2 mil. Kč. 
Hřiště včetně 60m dráhy je možno vy-
užívat k různým aktivitám, které obča-
nům léta scházely.

Tímto se konečně vyřešil problém se 
starým a zanedbaným areálem. Nechť 
tedy nové sportoviště slouží co nejlépe 
svému účelu.
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Pumptrack?
Pár informací z wikipedie – Pumptrack 
je uměle vytvořený uzavřený okruh 
pro jízdu na  kole  a pokud to povrch 
pumptracku umožňuje, pak také pro 
jízdu na koloběžce, skateboardu či  in-
line bruslích. Dráhu lze projíždět bez 
šlapání či odrážení. Okruh je tvořený 
vlnami a klopenými zatáčkami, které 
umožňují udržovat a zvyšovat rychlost.

Princip jízdy na pumptracku spočívá 
v tom, že kolo nebo koloběžka jsou po-
háněny tzv. pumpováním, tj. setrvač-
ností, kdy jezdec pomáhá udržovat pohyb změnou  těžiště těla, tj. pohybem svého 
těla (střídavým tlakem na přední a zadní kolo). Pumptracky jsou poměrně bezpečná 
a zábavná cyklistická sportoviště pro děti i dospělé. Pumptracková jízda vhodným 
způsobem rozšiřuje cyklistické dovednosti. Pumptracková dráha může mít přírodní 
nebo umělý povrch a používá se také pro inline bruslení, skateboardy apod.

V obci probíhá několik projektů, ze kterých je dostatek materiálu na alespoň ama-
térský základ. Tudíž, proč se do celkem jednoduchého základu za pár korun nepustit. 
Takto bylo rozhodnuto a následovalo pár dní úprav bagrem a nespočet hodin hutně-
ní, hrabání, lopatování a dotváření holýma rukama. Výsledkem je zkušební trať, která 
bude potřebovat spoustu další péče, aby doznala finálního vzhledu a správné funkč-
nosti. Proto oslovuji případné zájemce z  řad dětí i dospělých k účasti na dotvoření 
radvanického pumptracku, a to hlavně brigádnickou činností. Zde je opravdu nutné 
zapojit lopaty, kolečka, hrábě a hlavně ruce. Vy, kteří se chcete jakkoliv zapojit, kontak-
tujte starostu obce.

Opravy chodníků
I v letošním roce se pokračovalo s plá-
novanou revitalizací sídliště. Tato cel-
ková úprava plochy, která je součástí 
strategie rozvoje obce a  občany pre-
ferována v  dotazníkovém šetření, je 
značně finančně náročná. Projekční 
práce započaly již před léty a postup-
ně byly dolaďovány detaily. Vlastní rea-
lizace byla rozdělena do různých etap, 
které architektonicky zahrnují opra-
vy a  výstavbu chodníků, parkovacích 
ploch, veřejného osvětlení a  také ob-
novu kontejnerových stání. Toto vše je 
rozděleno systematicky do několika let 
s tím, že je postupně žádáno o dotační 
prostředky. V  letošním roce byla již dokončena etapa II.  – chodníky za cca 5 mil. Kč 
a v realizaci s předpokladem dokončení 12/2023 je etapa I. – chodníky včetně náměstí 
ve vysoutěžené částce cca 6,5 mil Kč, na kterou byl získán bezmála 1 mil. Kč z dotač-
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ního programu Královéhradeckého kraje. Obě etapy zároveň počítají s vydlážděním 
kontejnerových stání a  instalací nového veřejného osvětlení. Tyto investice značně 
zlepší bezpečnost občanů a zároveň i dostupnost obchodů vzhledem k bezbariéro-
vému řešení. Dále se výrazně zlepší i zimní údržba. V příštím období bude následovat 
celková obnova všech parkovacích ploch, kde cílem je zvýšit počet stání pro osobní 
vozidla.

Další plánované projekty pro letošní rok?
O dotacích jsem se již zmínil v úvodu. Podány byly další žádosti, jako je například již 
podruhé požadovaná dotace na opravu mostu a  přístupové komunikace do obce. 
V tomto případě platí přirovnání „dvakrát a dost“. Předpoklad je jasný, projekty, rozpo-
čty a stavební povolení jsou a jsou i rezervy finanční. Obec plánuje tuto akci provést 
zcela ze svých prostředků, což by mělo investičně proběhnout v příštím roce. Most je 
bohužel ve špatném stavu a je nepostradatelný pro život v obci.

Další pravděpodobnou investicí bude oprava části hřbitovní zdi, kde se očekává 
schválení přidělení dotace. Tato spolupráce v rámci získání dotačních prostředků na 
kulturní památky byla úzce spjata s aktivitami Místní akční skupiny Království – Jestře-
bí hory. Nyní jen doufáme ve zdárnou realizaci.

Tomáš Němec, starosta obce Radvanice

RTYNĚ V PODKRKONOŠÍ

Dny oživlé historie ve Rtyni
V červenci a srpnu se mohli návštěvníci ve Rtyni v Podkrkonoší vrátit o tři staletí nazpět, 
aby v  rámci Dnů oživlé historie vyslechli zajímavé historky, které jim zprostředkoval 
zámecký správce, pašerák a starosta města. Akce navázala na hojně navštěvované po-
chůzky ponocného v loňském roce. Letošními hranými prohlídkami provázel Richard 

Švanda, vedoucí odboru kultury MěÚ 
Rtyně v Podkrkonoší, a Kateřina Zwie-
felhoferová, referentka odboru kultury. 
A co se mohli návštěvníci čtyř letních 
Dnů oživlé historie dozvědět? Napří-
klad to, jak velké robotní dávky vrch-
nost požadovala po svých poddaných, 
kdo a proč sepsal knihu Prospěšný po-
tok vod, jak a  co se ve zdejším regio-
nu pašovalo, čeho bylo nedostatek, ale 
i  to, jak starosta musel řešit problém 
s  nefunkčními hodinami, se stavbou 
železnice či jak předával záslužný kříž 
od císaře jednomu z  horníků na dole 

Benigna. Cesta napříč rtyňskou historií vedla od městského muzea ke kostelu sv. Jana 
Křtitele a dále na rtyňské náměstí Horníků. Všem vycházkám přálo pěkné počasí, což 
se odrazilo i ve slušné návštěvnosti každé z nich. Průměrně bylo přítomno cca 25–30 
návštěvníků. Zájem budilo i to, že žádná vycházka nebyla zcela stejná. Návštěvníci se 
tak vždy dočkali nového příběhu od každé historické postavy. Akce byla hodnocena 
velmi pozitivně všemi zúčastněnými. Ti, kteří by ji rádi zažili, ale neměli možnost, ne-



16

musí smutnit. Již o adventních nedělích bude po Rtyni v Podkrkonoší opět chodit 
ponocný se svými zábavnými příběhy. A na příští rok se můžete těšit na nový zážitkový 
cyklus, který se bude věnovat zdejším bájím a pověstem.

Richard Švanda,
vedoucí odboru kultury MěÚ Rtyně v Podkrkonoší

Město Rtyně v Podkrkonoší
pořídilo kolumbárium
Vzhledem k postupnému zaplňování volných míst na urnovém háji naše město poří-
dilo kolumbárium. Jedná se o pietní místo, kam se ukládají urny s popelem zemřelých. 
Stavebně jde o kombinaci cemento-
pískové desky osazené vysoce kvalitní 
leštěnou žulou. Každý výklenek pojme 
dvě až tři urny. Stavební práce trvaly 
pouhé dva dny, kdy bylo eliminováno 
množství stavebního materiálu a hlu-
ku na hřbitově. Naše kolumbárium se 
skládá ze tří volně stojících věží uspo-
řádaných do kříže. Na deseti metrech 
čtverečních tak vzniklo celkem 144 
nových míst. Jednalo se o úzce speci-
alizovanou zakázku, kdy vybrané ko-
lumbárium muselo nejlépe vyhovovat 
pietnímu vzhledu urnového háje. Náklady na pořízení z rozpočtu města činily celkem 
1 859 770 Kč. Novým kolumbáriem, které je evidované u Patentového úřadu, jsme tak 
zvětšili kapacitu našeho urnového háje na dlouhou dobu dopředu. 

Stanislav Řezníček,
starosta města Rtyně v Podkrkonoší

SUCHOVRŠICE

Investiční akce v Suchovršicích
V letošním roce jsme dostali od Královéhradeckého kraje dotaci na rekonstrukci mul-
tifunkčního domu v čp. 124 se zázemím ve výši 440 000 Kč. V plánu byla rekonstrukce 
druhé garáže pro uskladnění obecní 
a  hasičské techniky  – podlaha a  nová 
vrata. Tato část je již před dokončením, 
čekáme na dodávku a instalaci nových 
vrat. Zároveň jsme poptali a  vybrali 
dodavatele na nová okna nejen do re-
staurace, ale i do sálu a zároveň i nové 
vstupní dveře do budovy a dveře nou-
zového východu ze sálu. V  roce 2024 
se bude v  pracích pokračovat, počítá 
se s  rekonstrukcí ČOV pro čp. 111, 124 
a  hasičskou zbrojnici spolu s  instalací 
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lapače tuků, předepsaného pro restaurační provoz. Naši občané se letos na podzim 
dočkají i oprav komunikací. Jedná se o cestu na Lhotkách, kde je nejdůležitější od-
vodnění cesty. Druhou opravovanou komunikací bude dlážděnka na Kopec. Zde se 
odstraní věčně dosypávaný štěrk a dlažba se zvedne na úroveň státní silnice. Povrch se 
srovná a opět bude kladen důraz na odvodnění.

V příštím roce se zaměříme na opravu věšadlové lávky.
Jana Šedová, starostka obce Suchovršice

VELKÉ SVATOŇOVICE

Co nového ve Velkých Svatoňovicích?
Jednou z významných součástí kulturního a společenského dění v obci je řada tema-
tických přednášek a besed o cestování a přírodě, které se pravidelně konají v místním 
kulturním sále. Do obce také zavítaly divadelní soubory z blízkého okolí, jejichž vy-

stoupení se vždy těšila velkému zájmu 
místních obyvatel. Diváci si divadelní 
vystoupení pochvalují a  rádi se vrací 
na další a stejně tak je tomu i u samot-
ných účinkujících.

Jednou z  významných kulturních 
událostí obce je Markoušovické Ru-
bání. Toto setkání sousedů a přátel se 
konalo letos již posedmé. Tato akce je 
oslavou místního ducha a  jedinečné 
příležitosti, jak si užít čas společně.

Velkou pozornost věnuje obec také 
dětem. Pro ně byly obcí společně 

s  místními spolky připraveny dětské 
dny, jak ve Velkých Svatoňovicích, tak 
i Markoušovicích, a oba přilákaly velký 
počet dětí a  rodičů. Tyto akce se sta-
ly již tradicí a velmi se těšíme na další 
ročníky.

Důležitou součástí života v  obci je 
nejen kultura, ale i  vzdělání. Z  důvo-
du nedostatečné kapacity plánujeme 
rozšíření místní školky. V tuto chvíli se 
připravuje přístavba patra se dvěma 
novými učebnami, které umožní po-
skytovat ještě lepší podmínky pro vzdělávání našich nejmenších občánků.

V Markoušovicích probíhá příprava přestavby a rekonstrukce budovy Sokolovny, do 
které mají obyvatelé možnost se aktivně zapojit. Svými návrhy mohou ovlivnit výběr 
projektanta i výsledný návrh, jak bude Sokolovna v budoucnu vypadat. Tento přístup 
k rozvoji obce, který se osvědčil již při budování návsi, ilustruje sílu a schopnost spolu-
pracovat na společných cílech.
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Na jaře jsme zahájili výsadbu ovoc-
ných alejí, ve které budeme postupně 
pokračovat a rozšiřovat i na další místa 
v obci. Naším cílem je nejen uchovávat 
naši tradici a kulturní a přírodní bohat-
ství, ale také se snažit šetrně moderni-
zovat a zlepšovat životní podmínky pro 
naše obyvatele.

Viktor Marek,
starosta obce Velké Svatoňovice

DALŠÍ INFORMACE Z REGIONU

Trutnovsko plánuje další aktivity
na rozvoj vzdělávání
Projekt na podporu vzdělávání Místní akční plán (MAP) Trutnovsko III je v plném prou-
du. Pravidelně se scházejí pracovní skupiny zaměřené na rozvoj čtenářské a  mate-
matické gramotnosti, pro rovné příležitosti a  financování. Plánují se přitom aktivity 
pro navazující projekt MAP Trutnovsko IV, který bude probíhat od 1. prosince 2023 do 
31. prosince 2025.

Velkým požadavkem škol v  území 
ORP Trutnov jsou kulaté stoly učitelů 
jednotlivých předmětů. V  plánu jsou 
tematicky zaměřená setkání učitelů 
matematiky, českého jazyka nebo in-
formatiky, na kterých se budou mimo 
jiné řešit přechody dětí a  žáků mezi 
jednotlivými stupni škol. Velký důraz je 
kladen na podporu moderních didak-
tických forem nebo rozvoj kreativity 
žáků. Chystá se například tvorba ko-
miksů se zaměřením na zajímavá re-
gionální témata nebo 3D tisk známých 
objektů z regionu.

Další z připravovaných aktivit cílí na rozvoj čtenářské gramotnosti. Žáci ZŠ budou 
chodit číst mladším kamarádům do školek. V navazující aktivitě budou školáci pod 
vedením svých učitelů nahrávat audiopohádky. Žáci se přitom zdokonalí v četbě, práci 
s hlasem, v IT dovednostech…atd. Vzniklé audioknížky je možné využít jak při výuce na 
ZŠ, tak i pro poslech v mateřinkách. Děti v MŠ mohou s vyslechnutými příběhy dále 
pracovat (malba, vyprávění, dramatizace…).

Nejen předškoláčci nebo žáci základních uměleckých škol se budou moci zapojit 
do tvorby vánočního videopásma. Budou přitom rozvíjet svou kreativitu, při koope-
rativním úsilí nahrají či nazpívají vánoční skladby, které mohou doprovodit přáním 
k vánočním a novoročním svátkům. Vznikne tak působivé dílo, které bude následně 
distribuováno do regionu Trutnovska.
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Realizační tým MAP Trutnovsko pracuje také na přípravě cyklu několika setkání poli-
cejního preventisty s rodiči žáků. Cílem aktivity je ukázat rodičům, co dělají děti na in-
ternetu a co je pro ně v digitálním světě důležité. V neposlední řadě jsou v plánu další 
inspirativní výjezdy ředitelů škol nebo sdílecí setkání pedagogických sborů mateřinek.

Řídicí výbor MAP nedávno schválil aktualizaci důležitých dokumentů – Strategické-
ho rámce do roku 2025 a akčních plánů na kalendářní roky 2023–2025. Další plánova-
ná akce proběhla 12. října 2023 v Radvanicích. Součástí programu byla bilance MAP, 
vystoupení IT guru Václava Maněny, představila se ZŠ Radvanice a proběhla debata o 
nových trendech ve vzdělávání. Akce se kromě ředitelů a učitelů škol nebo zřizovatelů 
mohla zúčastnit i široká veřejnost.

Do projektu Místní akční plán Trutnovsko III je zapojeno celkem 46 mateřských, zá-
kladních, základních uměleckých nebo speciálních škol. Nositelem projektu je Místní 
akční skupina Království – Jestřebí hory. Tato obecně prospěšná společnost na Trut-
novsku realizovala i předchozí projekty MAP I a II. Akční plánování v území je podpo-
řeno z operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání a OP Jan Amos Komenský.

Petr Záliš, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Jako balzám
„Vaše akce působí na její účastníky jako 
balzám,“ připodobnila účinek setkání 
tří set devadesáti pěti závodníků ve 
věku 65+ místopředsedkyně Krajské 
rady seniorů Valerie Lukášová. Sama 
jedna z  aktérek Olympiády pro starší 
a dříve narozené. Soutěže, která se v je-

dinečném sportovním areálu v Havlo-
vicích uskutečnila už popatnácté.

První natěšení nedočkavci se ve čtvr-
tek 7.  září dožadovali vyzvednutí star-
tovních kartiček už více než hodinu 
před oficiálním začátkem. Aby si ještě 
stihli, než to všechno vypukne, popoví-
dat se starými známými, s kterými se 
rok neviděli… Velmi při tom ocenili le-

tošní novinku, kterou byla rezervace míst k sezení. Ve stínu. Ve stanech MAS, TJ Sokol 
Havlovice nebo v těch, které zapůjčili a postavili místní hasiči.

Pár minut po třinácté hodině se všechny výpravy shromáždily k slavnostnímu za-
hájení, kterému dominoval maraton zdravic starostů zúčastněných obcí a originální 
verze české státní hymny. Jako na opravdových olympijských hrách byla k vidění pes-
trobarevná směsice reprezentačních dresů i  vlajek. Své zastoupení mělo třiadvacet 
obcí. Některé i z vně území MAS Království – Jestřebí hory.

A pak už se šlo „na to“. Soutěžící postupně absolvovali pět disciplín. Tři známé z před-
cházejících ročníků (hod válečkem, resp. paličkou, minigolf a hod tenisákem) a dvě 
nové (přenášení pingpongového míčku a discgolf). Na jednotlivých stanovištích s or-
ganizací opět pomohli studenti úpického gymnázia a žáci havlovické školy. V průběhu 
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žhavého odpoledne se všichni sportovci zvládli občerstvit díky obětavému personálu 
ve stánku nebo neskutečně šlapajícímu systému podávání kávy a koláčů členy místní-
ho cyklistického spolku Šlapeto.

Zájemci se také mohli zapojit do dalších aktivit, které jim pořadatelé naservírovali. Měli 
možnost pozorovat sluneční skvrny zásluhou tří dalekohledů a odborného dozoru ast-
ronomů z úpické hvězdárny. Nebo navštívit stánek s regionálními potravinami. K dispo-
zici byla i poradenská buňka k programu Nová zelená úsporám Light („živou“ ukázku za-
bezpečily trutnovské firmy HELION.CZ 
s. r. o. a BHB – OKNA spol. s  r. o.). Ne-
skutečný zájem byl o fotokoutek Milo-
še Šálka, který olympionikům poskytl 
možnost zvěčnit se a  hned si čerstvý 
snímek na památku odvézt domů.

Uprostřed hřiště zase někteří obdi-
vovali vystavené vozy Renault a Dacia. 
A  vítěz tomboly se jedním z  nich do-
konce svezl domů. Startovní kartičky 
totiž byly slosovatelné. Do osudí je vlo-
žili všichni záhy poté, co dokončili soutěž. Mnozí se pak radovali z cen, které do lote-
rie věnovali pořadatelé, ale také zúčastněné obce a spolky. Ještě před losovačkou se 
však nezapomenutelně prezentovaly Boubelky z Mezilečí, z kterých radost z pohybu 
prýskala takřka nakažlivě.

„Má to spád, veselá nálada tady je, opravdu moc hezké. Příští rok pojedu znova,“ 
slíbila Věra Hošková ze Starých Buků, která měla na Olympiádě premiéru. „Je to vždyc-
ky příjemně prožité odpoledne nabité setkáními se spoustou známých lidí,“ glosoval 
Miroslav Kalenský z Dolní Olešnice, který už může porovnávat, protože má na svém 
kontě účastí v havlovické aréně nepočítaně. Stejně jako Lenka Suchánková ze Sucho-
vršic, která také hýřila spokojeností. Byla ráda, že vyšlo počasí a ke změně disciplín se 
vyjádřila průhledně: „Já jsem skákala dobře.“

Své nadšení neskrýval ani starosta Rtyně v Podkrkonoší Stanislav Řezníček: „Je to 
skvělá akce. Lidi si poklábosí, dají si něco dobrého a odreagují se. Máme tady bezmála 
třicet bezvadných seniorů. A ti si to užili.“

„Věřím, že se zase o Olympiádě pro starší a dříve narozené bude hovořit jenom v su-
perlativech. A že se lidé budou těšit na příští ročník,“ lakonicky zhodnotil letošní mítink 
jeho zakladatel Miloslav Tohola.

Nevšední akci opět zaštítil radní pro zdravotnictví MUDr.  Zdeněk Fink a  podpořil 
Královéhradecký kraj. Tandem generálních spolupořadatelů, MAS Království – Jestřebí 
hory, o.p.s., a  TJ Sokol Havlovice, si do žákovské knížky může opět zapsat jedničku 
s hvězdičkou.      Petr Kalousek, partner MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

MAS KJH obnovila vydávání Společníku 
Po devítileté pauze, se opět vracíme k papírové verzi zpravodaje Společník. Pro obyva-
tele svazku SOJH je distribuován současně se Zpravodajem SOJH. Podrobnější infor-
mace o dění v MAS naleznete na oficiálních stránkách www.kjh.cz.
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